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м. Херсон, Україна 

 

Актуальність теми. Соя є однією з найважливіших білкових та олійних 

культур, яка має значний вплив на виробництво здорових харчових продуктів для 

людей, високопоживних кормів для тварин і слугує цінною сировиною для 

переробної промисловості. За останні 50 років площі посівів сої у світі різко 

зросли з 23,8 до 1324,0 млн га, що у 55,6 рази більше, ніж раніше. Це свідчить, з 

одного боку, про її виняткову важливість як джерела рослинного білка, олії, 

вітамінів та ферментів, а з іншого боку, про її роль як провідної біотехнологічної 

культури. Завдяки інокуляції насіння бульбочковими бактеріями соя має здатність 

до біологічної фіксації азоту, що робить її ще більш цінною для сільського 

господарства [1,2]. Завдяки зусиллям українських селекціонерів, країна має 

найбільший в Європі генофонд і сортовий асортимент сої. Сорти української 

селекції не містять генетично модифікованих організмів і за показниками 

урожайності та вмісту білка не поступаються іноземним аналогам [3]. 

Для розкриття потенціалу вітчизняних сортів сої необхідно впроваджувати 

сучасні науково обґрунтовані технології вирощування, зокрема, на зрошуваних 

землях. Особливо важливо оптимізувати режими зрошення, що є актуальним у 

контексті дефіциту поливної води та зростання вартості ресурсів. Це вимагає 

перегляду ефективності зрошувальних заходів на різних етапах росту сої та 

економічного обґрунтування норм поливу й кількості необхідних поливів. Таким 

чином, дослідження, спрямовані на вдосконалення агротехніки вирощування сої, 

мають велике значення. 

Мета і результати досліджень. Метою нашого дослідження було оцінити 

ефективність припинення поливів на різних етапах вегетації сої. Польові 

дослідження проводилися на території сільськогосподарського товариства з 

обмеженою відповідальністю СТОВ «Мрія», яке розташоване в Херсонському (у 

минулому Білозерському) районі Херсонської області, в межах Південного Степу 

України.  

КЕЙС 1 

СУЧАСНІ АГРОТЕХНОЛОГІЇ В РОСЛИННИЦТВІ, ОВОЧІВНИЦТВІ 

ТА САДІВНИЦТВІ 
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У результаті проведених досліджень було встановлено, що найвища 

врожайність зерна сої, яка склала 4,26 т/га, була досягнута при поливах до фази 

наливу бобів. Третій варіант з поливами до цієї фази показав найбільш позитивні 

результати. В інших варіантах строки припинення поливів призвели до зниження 

урожайності: у першому варіанті вона зменшилася на 0,76 т/га (21,7%) до 3,50 т/га, 

а у другому – на 0,32 т/га (8,2%) до 3,94 т/га. 

Важливо враховувати вплив природних та агрономічних чинників на якість 

зерна. Вміст білка та жиру у насінні сої може значно варіюватися і залежить від 

багатьох факторів, таких як спадкові характеристики сортів, кліматичні та 

ґрунтові умови, а також рівень і тип мінерального живлення. Оптимізація водного 

та поживного режимів ґрунту, разом із застосуванням комплексних агротехнічних 

заходів, може суттєво підвищити як урожайність, так і якість зерна сої [40]. 

Лабораторні дослідження зразків зерна сої виявили, що вміст білка в зерні 

практично не змінюється під впливом різних умов дослідження (табл. 1). Це 

свідчить про стабільність якісних показників сої, що є важливим для агрономічної 

практики. 

Таблиця 1  

Продуктивність посівів сої залежно від умов зволоження, т/га  

2024 р. 

Проведення 

вегетаційних 

поливів 

Урожайність 

насіння, т/га 

Вміст білку 

в насінні,% 

Умовний 

збір білка, 

т/га 

Вмісту 

жиру в 

насінні сої, 

% 

Умовний 

збір жиру, 

т/га 

До фази 

цвітіння 
3,50 34,8 1,22 20,5 0,72 

До формування 

бобів 
3,94 34,6 1,36 19,8 0,78 

До наливу 

бобів 
4,26 34,7 1,48 19,4 0,83 

НІР05 0,15 0,30 - 0,27 - 

 

Дані, отримані нами у дослідженнях 2024 р., свідчать про значний вплив 

строків припинення вегетаційних поливів на якісні показники насіння сої. Вміст 

білка у насінні сої залишався досить стабільним в усіх варіантах (34,6-34,8%), що 

свідчить про якісну складову врожаю. Найвищий показник (34,8%) спостерігався 

при поливах до фази цвітіння. Умовний збір білка досяг найвищого значення (1,48 

т/га) при поливах до фази наливу бобів, що підтверджує ефективність цього 

режиму зволоження. Водночас, за умов поливів до фази цвітіння цей показник 

становив лише 1,22 т/га. 

Вміст жиру в насінні сої також показав незначне зниження від 20,5% (при 

поливах до фази цвітіння) до 19,4% (при поливах до фази наливу бобів). Однак 

умовний збір жиру зріс від 0,72 т/га до 0,83 т/га, що свідчить про зростання 

загального обсягу жирових складових при оптимальних умовах зволоження.  
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Попередні висновки: 1. Правильне регулювання строків поливів суттєво 

впливає на урожайність насіння сої та його якісні характеристики. Поливи до фази 

наливу бобів виявилися найбільш ефективними. 2. Вміст білка у насінні 

залишався стабільним, що позитивно відображає на загальній якості урожаю, 

навіть при різних режимах поливу. 

Оскільки урожайність та умовний збір білка і жиру зростають при 

оптимальних умовах зволоження, отримані результати, що сприяють досягненню 

цих умов, можуть бути використані для підвищення загальної продуктивності сої 

в Україні. 
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Садівництво в Україні – це традиційний напрямок сільського господарства, 

який активно розвивається завдяки сприятливим ґрунтово-кліматичним умовам, 

що забезпечують вирощування широкого спектру плодових і ягідних культур. 

Ягоди, цінні через високий вміст біологічно активних речовин, мають значну 

дієтичну цінність і є важливою сировиною для переробної промисловості. Вони 

відзначаються раннім дозріванням, високою врожайністю, швидким початком 

плодоношення, легкістю розмноження та придатністю до механізованого збору. 

Ягоди займають особливе місце серед продукції садівництва завдяки своїм 

технологічним і економічним перевагам. Вони першими з’являються на ринку 
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